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INTERPELAÇ Ã O ESCRITA  

 

Planeamento e aproveitamento dos terrenos da Taipa  

 

Macau é uma cidade com alta densidade populacional, portanto, há uma grande 

procura pelas instalações de lazer e de estacionamento nos bairros comunitários, 

sendo esta uma questão que tem despertado a atenção dos residentes. Nos últimos 

anos, o Governo da RAEM tem promovido activamente o aproveitamento dos 

terrenos, tendo incluído vários terrenos no planeamento a longo prazo ou 

transformá-los em locais provisórios de lazer, instalações desportivas e parques de 

estacionamento público. Por exemplo, no ano passado, foram abertos campos livres 

e um parque de estacionamento provisório na segunda fase da construção do 

corredor verde junto da costa sul, e recentemente entraram em funcionamento três 

parques de estacionamento públicos provisórios ao ar livre. Estas medidas foram 

bem-recebidas e conseguem responder eficazmente às necessidades da população 

em termos de lazer, desporto e estacionamento, contribuindo para elevar a qualidade 

de vida e o ambiente rodoviário das respectivas zonas. 

Recentemente, o Governo da RAEM anunciou a utilização temporária de 39 

terrenos desaproveitados que se destinam a zonas de lazer, parques de 

estacionamento ao ar livre, ecopontos, instalações desportivas temporárias e locais 

multiusos1, o que despertou a atenção da sociedade. Estamos à espera que o 

Governo divulgue mais informações sobre o uso destes terrenos provisórios para que 

 

1 https://www.macaodaily.com/html/2026-01/15/content_1883515.htm 

https://www.macaodaily.com/html/2026-01/15/content_1883515.htm
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a população possa ter um conhecimento mais abrangente sobre o assunto. Para 

além disso, ainda existem alguns terrenos desaproveitados que não estão incluídos 

nesta lista, portanto, a população está atenta, esperando que estes terrenos também 

possam ser utilizados provisoriamente, com vista a satisfazer as necessidades dos 

bairros comunitários. Assim sendo, quanto ao planeamento e aproveitamento dos 

terrenos localizados na Taipa, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. O Governo da RAEM referiu que ia aproveitar o parque de estacionamento 

provisório do Centro Desportivo Olímpico para criar espaços desportivos 

polivalentes, destinados às instalações desportivas mais procuradas ou às 

novas modalidades desportivas 2 . Qual é o ponto de situação desse 

planeamento? 

 

2. Actualmente, existe uma via temporária entre a ciclovia da zona de lazer da 

Marginal da Taipa e a ciclovia da Flor de Lótus3 e, diariamente, muitos 

residentes de diferentes faixas etárias e  famílias  utilizam-nas, para além 

disso, existem dois terrenos situados entre a Avenida dos Jogos da Á sia 

Oriental e a Rua Marginal dos Jogos da Á sia Oriental, junto às ciclovias. Com 

vista a elevar a taxa de utilização destes terrenos e responder às 

necessidades dos residentes, o Governo vai ou não avançar com um plano 

 

2 https://www.tdm.com.mo/zh-hant/news-detail/1154281 

3https://appapi.tdm.com.mo/zh-hans/news-detail/1077506?isvideo=false&lang=zh-hans&shortvide

o=0&category=all 

https://www.tdm.com.mo/zh-hant/news-detail/1154281
https://appapi.tdm.com.mo/zh-hans/news-detail/1077506?isvideo=false&lang=zh-hans&shortvideo=0&category=all
https://appapi.tdm.com.mo/zh-hans/news-detail/1077506?isvideo=false&lang=zh-hans&shortvideo=0&category=all
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sobre a sua finalidade e estudar a possibilidade de os utilizar como 

instalações provisórias para lazer, desporto e estacionamento, entre outras? 

 

3. O terreno do antigo Macau Jockey Club foi incluído na reserva de terrenos 

para desenvolvimento a longo prazo, mas, actualmente, encontra-se 

desaproveitado, aliás, há já algum tempo. Assim sendo, o Governo deve 

ponderar aproveitar provisoriamente uma parte desse terreno para uso da 

população, com vista a alcançar o objectivo de “enquanto se definem os 

planos aproveitam-se os terrenos”, para evitar que os recursos de solos 

continuem desaproveitados. O Governo vai fazer isso? 

 

15 de Janeiro de 2026 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 


